



## Коммерсантъ: "Смертник оказался невоспитанным"

В Грозном расследуют нападение на полицейских

Глава СКР Александр Бастрыкин распорядился направить группу опытных криминалистов из Москвы для оказания помощи в расследовании подрыва смертника в центре Грозного на празднике в честь Дня города. Терактом произошедшее следователи пока не считают, расследуя уголовное дело по другим статьям УК РФ. Между тем Рамзан Кадыров заявил, что преступник является «бандитом без роду и племени», его воспитанием никто не занимался и вообще он «никого не представляет».

Как сообщил “Ъ” официальный представитель СКР Владимир Маркин, глава ведомства Александр Бастрыкин прибыл в Грозный для проведения оперативного совещания в республиканском следственном управлении. Однако перед тем как выслушать доклад подчиненных о первых выводах следствия, председатель СКР сначала из аэропорта направился к месту трагедии на проспекте Исаева, где возложил цветы к месту гибели пяти сотрудников чеченской полиции, ценой своей жизни остановивших злоумышленника.

Само уголовное дело по-прежнему не считается терактом, хотя очевидно, что преступник намеревался пройти за оцепление на праздничный концерт по случаю Дня города и именно там подорвать самодельное взрывное устройство. Произошедшее квалифицируется по статьям «Посягательство на жизнь сотрудников правоохранительных органов» (ст. 317 УК РФ) и «Незаконный оборот оружия и боеприпасов» (ст. 222 УК РФ). Но к производству оно уже принято главным следственным управлением СКР по Северо-Кавказскому федеральному округу, а для оказания практической помощи из Москвы направлена по указанию Александра Бастрыкина группа опытных криминалистов из центрального аппарата ведомства.

Напомним, что полицейские, стоявшие во внешнем оцеплении у летнего амфитеатра, заметили молодого человека с пистолетной кобурой, который хотел пройти внутрь. Стражам порядка незнакомец представился их коллегой, но когда те выразили намерение все же проверить его, прогремел мощный взрыв.

Как смертник отметил День Грозного



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

5 октября в Грозном, в День города и день рождения главы Чечни Рамзана Кадырова, 19-летний смертник подорвал себя у входа в концертный зал, в котором должен был состояться праздничный концерт. Погибли пятеро полицейских, еще 12 человек получили ранения.

По предварительным данным, на теле у преступника, которого вскоре опознали как 19-летнего жителя Грозного Апти Мударова, находилось взрывное устройство на основе 82-миллиметровой минометной мины с самодельным детонатором. Изначально сообщалось, что парень около двух месяцев назад ушел из семьи, после чего о нем ничего не было слышно. Но в понедельник глава Чечни Рамзан Кадыров отметил, что фактически воспитанием молодого человека никто не занимался. «Установлено, что осуществивший самоподрыв преступник не имел отца, его дядя находился в доме престарелых, мать воспитанием не занималась», — написал глава республики на своей странице в соцсети. Он также отмечал, что этот «бандит без и роду и племени» никого не представляет. В то же время он был вынужден признать, что «террористы и ваххабисты» в республике все же есть.

«Они хотели показать, что они есть. Да, они показали, что они есть. Но этим они ничего не доказали. Мы покажем, что их не должно существовать на этой земле», — сказал господин Кадыров.

Надо отметить, что помимо оперативного совещания с участием Александра Бастрыкина вчера в Грозном также проводил совещание с главами районов и Рамзан Кадыров. Отдельное совещание прошло и в МВД. Все они касались обеспечения мер безопасности. Дело в том, что помимо Дня города в Грозном 5 октября (совпавшего с днем рождения Рамзана Кадырова) в республике на ближайшие дни был намечен еще ряд торжественных мероприятий по поводу Курбан-байрама и Дня молодежи.

Министр внутренних дел Чечни Руслан Алханов объявил о переходе на усиленный режим несения службы и предупредил полицейских о личной ответственности за обеспечение безопасности на вверенных участках. Но при этом напомнил о необходимости «вежливого и внимательного обращения с гражданами».

#### Как в Чечне уничтожили убийц полицейского

В июне в Чечне уничтожили двух боевиков, планировавших теракт и застреливших накануне полицейского. За информацию, которая поможет найти убийц, глава республики Рамзан Кадыров объявил вознаграждение



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Также вчера прошли похороны пяти погибших полицейских: майора Вахида Бецаева, старшего лейтенанта Исы Шатаева, старшего лейтенанта Валида Шокаева, лейтенанта Хамзата Орзамаева и прапорщика Абаса Мальсагова. Их семьям, почти в каждой из которых остались маленькие дети, было передано по 1 млн руб., выделенных Фондом имени Ахмата Кадырова.

Надо отметить, что, хотя официально взрыв на проспекте следствие не считает террористической акцией, на траурной страничке официального сайта МВД Чеченской Республики пятеро полицейских числятся как «погибшие при исполнении служебных обязанностей в теракте 5 октября 2014 года в городе Грозном». Все они уже представлены к государственным наградам. Видимо, их получают и 11 полицейских, которые были ранены при взрыве и сейчас находятся в больницах Чечни. Как заверяют местные врачи, у них есть все необходимое для лечения и предлагавшаяся транспортировка в Москву не требуется.

Владимир Баринов

07 Октября 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/509233>